

Ежегодный доклад «Ситуация с соблюдением Прав Человека в Таджикистане, 2007 год»

Бюро по правам человека и соблюдению законности подготовило Ежегодный доклад «Ситуация с соблюдением Прав Человека в Таджикистане, 2007 год». Настоящий доклад является итогом обобщения ежемесячных обзоров, посвященных соблюдению прав человека в РТ.

Из приведенных в докладе фактов и конкретных случаев становится очевидным, что ситуация с правами человека в Таджикистане все еще остается сложной. В 2007 году в республике был принят ряд законов, которые, по мнению независимых экспертов, представителей политических партий и гражданского общества ухудшают ситуацию с правами человека в стране. Так, 8 июня 2007 года был принят Закон «Об упорядочении традиций, торжеств и обрядов в Таджикистане», согласно которому установлен жесткий лимит на число гостей на свадьбах, похоронах и других национальных обрядах и религиозных ритуалах. По мнению ряда политических партий, данный Закон ущемляет конституционные права граждан.

За этот период ухудшилась и ситуация со свободой вероисповедания в стране, о чем свидетельствуют намерения Правительства о принятии Закона «О свободе совести и религиозных объединениях», ограничивающие права человека. А в июле 2007 года были введены изменения в УК РТ, которые устанавливают уголовную ответственность за клевету и оскорбление распространенные не только через традиционные СМИ, но и по сети Интернет.

В отчете также отражены такие аспекты прав человека, как право на справедливое судебное разбирательство, неприкосновенность частной и семейной жизни, свобода выражения мнений, права трудящихся мигрантов, права на здоровье и образование, соблюдение прав человека во время призыва на военную службу, борьба с коррупцией и другие актуальные моменты.